

Si grande es la responsabilidad del hombre en la actual guerra, no es menor la de la mujer, que debe sumarse al trabajo en pro de la victoria.

Los comunistas han de figurar en la vanguardia de la producción en Almería y su provincia.

EDITORIAL

Los comunistas en todas las vanguardias

Tenemos el orgullo de nuestra conducta, pero jamás debemos menospreciar el valor de la autocrítica, este arma poderosa que nos permite reconocer nuestras debilidades y el modo de mejorar nuestro trabajo. En los primeros días de lucha, toda nuestra atención se concentró en los frentes de batalla; acaso por eso surgieron desorientaciones en la retaguardia. Hoy sabemos que existen, dos vanguardias: la que forman los parámetros desde donde vigilan nuestros centinelas y la que, en el campo de la producción debe marcar las normas de lucha que nos permita una elevación del rendimiento en consonancia con las necesidades de nuestro Ejército y población civil.

Limitándonos al análisis de esta última, y más aún, al estudio de ella dentro del marco de nuestra provincia, podemos observar, debilidades que es preciso corregir, y esfuerzos que es necesario aumentar.

Sobre la base señalada por nuestro secretario general José Díaz, hemos de procurar "la más estrecha ligazón con las masas" y la orientación de nuestro trabajo hacia el reforzamiento de la unidad con todos los sectores antifascistas.

La actividad de los comunistas en los Sindicatos debe desplegar su máximo dinamismo para crear en ellos un espíritu de emulación y de sacrificio que permita elevar su trabajo hasta la altura gloriosa que supieron conquistar nuestras armas.

En su informe ante el Pleno del Comité Central, dijo José Díaz: "Es necesario trabajar muy intensamente".

Estas palabras, rotundamente claras y justas, deben servirnos de acicate para demostrar que con nuestro trabajo dignifiquemos el carnet del Partido, como a nosotros corresponde.

En la retaguardia, que nosotros estamos decididos a convertir en frente de la producción, hay tareas suficientes para que todos los combatientes que aún no han podido empuñar las armas, demues-

tren su espíritu de lucha, de sacrificio y de coraje antifascista.

Es preciso transformar el cansino trabajo que hoy se realiza en los Sindicatos en un aflujo de energías que los transforme en fortaleza de la producción. Creado en todas las fábricas brigadas de choque, aclarando todas las dificultades profesionales mediante charlas y conferencias, vivificando los Comités de enlace de los Partidos Socialista y Comunista para facilitarles la tarea de constitución de Comités de enlace U. G. T. C. N. T. discutiendo en asamblea los acuerdos del Pleno del Comité Nacional de la U. G. T., a fin de llevarlos a la práctica con todos los Sindicatos de Almería y su provincia, haciendo del trabajo sindical, en fin, un arma potente que intensifique la producción y nos permita colaborar con nuestros hermanos y camaradas de los frentes en la lucha común de aplastar al fascismo y arrojar de nuestro suelo al invasor.

Nota del Gobierno civil

Recibimos la siguiente nota: El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, ha recibido hoy las siguientes visitas:

Teniente coronel de Seguridad don Domingo González Magán, en visita de despedida, por tener que marchar a Valencia, para hacerse cargo de la inspección de Seguridad de aquella Zona.

Delegado de la Central de Exportación de Agrios, de Murcia, en agradecimiento de interés demostrado por nuestra primera Autoridad en la resolución de los diferentes problemas que se han planteado en nuestra provincia durante la actual campaña naranjera.

Interventor del Estado en la Azucarera de Adra y el Secretario General del Sindicato Azucarero -U. G. T.- con los que ha despachado varios asuntos relacionados con la intervención del Estado en la mencionada Azucarera.

Una Comisión de la Federación

Parte de guerra

Barcelona, 5, 2 madrugada.—El parte de Guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las 23 horas, dice lo siguiente:

Ejército de Tierra

Andalucía.—A primeras horas de la mañana, nuestras fuerzas, en profundo avance, ocuparon el vértice Peña de la Mata y Sierra Cogollera, del sector de Granada, desalojando de dichas posiciones a los facciosos y capturándoles un sargento y varios soldados.

Los rebeldes contraatacaron con gran intensidad, apoyados por artillería y aviación, pero fueron violentamente rechazados, causándoles crecido número de bajas y obligándoles a retroceder en desorden.

Ejército de Extremadura.—Los rebeldes han atacado nuestras posiciones de Sierra Santa María, Sierra Mirón y Castillo de Argallanes, en el sector de Zalamea; Sierra del Peni y Sierra Bulba, en el de Peñarroya, apoyada por gran des masas de aviación.

Lograron ocupar Sierra Mirón, siendo totalmente rechazados en los demás sectores.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Provincial de la Edificación y el Alcalde de Huércal Overa.

Donativos: Se han recibido los siguientes: 800 pesetas que don Antonio Rueda pone a disposición del señor Gobernador, para que éste las destine a cubrir las atenciones que estime mas convenientes. Esta cantidad ha sido recaudada por dicho señor Rueda en su fábrica de jabones de Huércal de Almería.

La suma de las diferentes cantidades enviadas a este Gobierno por el mencionado señor hasta la fecha, asciende a la suma de 3.365,20 pesetas.

El Control Obrero de Espectáculos Públicos, de esta Capital, ha puesto igualmente a disposición del señor Gobernador la cantidad de mil pesetas.

Ante la condenación universal, la aviación rebelde persiste en sus agresiones inhumanas.

ES BOMBARDEADA DE NUEVO TARRAGONA

Barcelona, 5, 2 madrugada.—En el Ministerio de Defensa se ha facilitado la siguiente nota: "Aviación. Hoy, a las ocho de la mañana, entraron directamente desde el mar, tres aviones enemigos, descargando sobre la parte sur de Tarragona unas veinte bombas.

Sólo ha habido un muerto que lamentar.

A las diez horas, se aproximaron a Tarragona otros aparatos facciosos procedentes del sur, los cuales se vieron obligados a retirarse de la ciudad ante la intensidad con la cual actuaron las baterías antiaéreas."

PROSIGUEN LOS BOMBARDEOS FACCIOSOS

Barcelona, 5, 2 madrugada.—Hoy a las 8,40 de la mañana, tres "Junkers", procedentes de Mallorca, lanzaron 24 bombas sobre Sagun-

to, causando un muerto y tres heridos.

A las cinco y media de la tarde, dos hidros lanzaron dos bombas de gran potencia sobre Villanueva y Geltrú, resultando 53 personas heridas, cinco de ellas graves.

Los mismos aparatos ametrallaron al guardacostas "Rafael", sin producir víctimas.

La presencia de dos aviones hizo que en Barcelona se tocaron las sirenas de alarma.

EN MENORCA ES DERRIBADO UN APARATO FACCIOSO

Barcelona, 5, 2 madrugada.—El Jefe de la base naval de Mahón ha comunicado que ayer, 3, entraron por la parte sur de Menorca dos aparatos facciosos, los cuales intentaron ametrallar a los obreros en distintos trabajos.

Abierto intensísimo fuego de la artillería antiaérea, se consiguió derribar a uno de ellos, que cayó al mar a unas tres millas de la costa sur de la isla.

Información y noticias de todas partes

UN CONVOY DE VIVERES PARA LOS COMBATIENTES

Madrid, 4, 10 noche.—Una comisión de vecinos de Lugros -Granada-, ha visitado al general Miaja para hacerle entrega de un convoy de víveres destinados a los combatientes del Ejército del Centro.

LITVINOFF EN PARIS

Paris, 4, 10 noche.—Esta mañana ha llegado, procedente de Ginebra, el Comisario del Pueblo ministro de Negocios Extranjeros soviético, Litvinoff.

Tiene el propósito de seguir viaje a Moscú inmediatamente. Manifestó que no celebrará conversaciones políticas.

LA EXPEDICION POLAR

Moscú, 4, 10 noche.—Los miembros de la expedición Papanini han enviado un mensaje por radio diciendo que la situación ha mejorado.

"JUVENTUD LIBRE"

Valencia, 4, 10 noche.—Hay ha aparecido el primer número periódico "Juventud Libre", órgano nacional de las Juventudes.

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENERAL PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11
ALMERIA

Tan importante es la fortificación del frente como la construcción de refugios en las ciudades. Son vidas arrancadas a los cuervos del crimen.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer fuimos recibidos por el Gobernador Civil de la provincia, camarada Talens, que regresó de Barcelona en la tarde del miércoles.

Refiriéndose a las gestiones realizadas en este viaje, nos dijo lo siguiente:

—Me he entrevistado con el ministro de Agricultura, ocupándonos del envío de viveres a nuestra capital. Hay desde luego dificultades que son de todos conocida, y que consisten en los servicios de abastecimientos, pero estas ya se van veniendo satisfactoriamente.

—También me han prometido que la cuestión de la Azucarera de Adra quedará resuelta en la semana próxima.

—He sido testigo de los asesinatos cometidos por la aviación fasciosa en Barcelona, sin buscar objetivo militar alguno. Las bombas han sido lanzadas a voleo en cantidades excesivas, causando gran número de muertos, cuyas cifras ya se conocen por haberlas publicado la prensa.

—Aconsejo a los almerienses que cuanto antes concluyan los refugios. Deben tener esto muy en cuenta las organismos más obligados a ello como Ayuntamiento, Consejo provincial y Sindicatos en general. Con estas obras terminadas la población civil de Almería podrá estar libre de tener que lamentar desgracias como las que acabo de referir.

—Recomiendo a los responsables de los establecimientos públicos que se abstengan de prodigar los himnos nacionales, especialmente en cafés y otros lugares, sino en los momentos que las circunstancias lo requieran.

—Por último recomiendo a todos los ciudadanos que no dejen de leer el discurso íntegro que ha pronunciado el Presidente del Gobierno en la sesión de reapertura de las Cortes, pues es de lo más interesante, ya que su valor político es excepcional.

CONSEJO MUNICIPAL

En la charla de ayer mañana el alcalde de la ciudad, camarada Alférez, nos dijo lo siguiente:

—En la sesión que mañana celebre la Comisión permanente del Consejo Municipal, se darán fin a los acuerdos para la intervención directa del Ayuntamiento en la Alhóndiga. Esta Alcaldía, en unión del jefe de Arbitrios, camarada Santisteban, y de varios consejeros se reunirán para tratar de la venta libre de todos los productos del campo por parte de los agricultores que quieran venir a la plaza. De este modo, como ya he dicho varias veces, las hortalizas irán directamente del productor al consumidor.

—Se publicará un bando por esta Alcaldía, prohibiendo la venta de verduras en las huertas, y se impondrán severas sanciones a los agricultores que no cumplan con estas medidas.

—Recuerdo a todos los vendedores que está prohibida la venta de ningún producto del campo en los domicilios particulares. Todos los vendedores han de acudir al Mercado central o a los puestos instalados en sus alrededores. Los agentes de mi autoridad que por segunda vez sorprendan cualquier infracción de lo ordenado, procederán al inmediato decomiso de las existencias, no valiendo subterfugios ni recomendaciones para librarse de la sanción que les corresponda. Además pasarán a disposición del Tribunal de Subsistencias.

Sesión Comisión permanente del día 5 de Febrero de 1938.

ORDEN DEL DIA

Escrito de Antonio Guillén, maquinista del servicio de aguas solicitando un mes de licencia.

Escrito del presidente del Sindicato de gabarras solicitando una subvención por los daños sufridos con motivo del bombardeo del Canarias.

Escrito de José Abad Dionis, solicitando un donativo por el hundimiento de la casa que habita.

Escrito del operario de policía urbana José Santiago Santiago solicitando la excedencia.

Idem de Antonio Ramón del Pino solicitando dos meses de licencia sin sueldo.

Escrito del enfermero del Hospital de Infecciosos Ricardo Cantón Codina, sobre el percibo de haberes.

Escrito de Flora García, solicitando una plaza de auxiliar.

Escrito de José Escobar Oliva, solicitando su reintegro en el Cuerpo de Policía Urbana.

Oficio del empleado de arbitrios Miguel García Gómez, solicitando licencia sin sueldo.

Factura del Comité administrativo de inosistas portlandistas de 205,05 pesetas por tubería para el desagüe del lavadero de las Cuevas de los Medinas.

Escritos de empleados solicitando pagas de anticipo.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Vida del Partido

Por la presente se cita a todos los activistas del Partido para que asistan a una reunión que se celebrará en el Salón de actos del Comité Provincial el próximo lunes día 7 del corriente a las 7 de la tarde. Dado los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.

Por la presente se convoca a las fracciones sindicales "Gasistas y Electricistas", "Canteras Defensa Proletaria", "Detallistas de Carbón La Igualdad" para asistir a la reunión que se celebrará el día 5 del corriente a las 6 de la tarde, en el local del Comité Provincial del Partido, Avenida de la República 25.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, ningún camarada debe faltar sin causas que lo justifiquen.—Por la Comisión Sindical, El Secretario.

La desmoralización en el campo rebelde es completa

Las victorias obtenidas por nuestro glorioso ejército en el frente de Teruel, ha derrumbado de una vez los planes proyectados por el "Alto mando" fascista y la desmoralización en el campo rebelde, es completa.

Con ruido estrepitoso, se desmorona y viene abajo el falso tinglado en que se apoya la Junta facciosa de Burgos, y su mercenario ejército maltrecho y dolorido huye alocado del campo en donde sabe que sólo encontrará su sepultura. Ya no pueden acallar por más tiempo la farsa, y nadie cree en la victoria fascista; pues sólo ven llegar a las ciudades trenes y camiones repletos de heridos.

Pero los contumaces asesinos, no se resignan a perder como hombres y en su rabia satánica e impotente, ordenan, la destrucción de ciudades indefensas, donde fácilmente pueden derrochar sus criminales instintos, asesinando seres indefensos, ya que en los frentes de combate sólo encuentran descalabros y derrotas.

Estos crímenes premeditados, sin objetivo militar alguno, debería sonrojar a los representantes de aquellos países que pudieran evitarlos y que tienen en realidad el deber de oponerse a ellos, para hacer respetar las leyes de la guerra y los principios de humanidad.

Cuando la salvaje agresión al pueblo Abisinio, muchos nos preguntábamos; ¿Cómo será posible que nadie acuda en defensa del derecho de que tanto se clardea, impidiendo tan espantosa matanza?... Todos lo sabemos; nadie

absolutamente nadie quiso cargar nada; nadie intentó siquiera poner en práctica aquellos sentimientos humanos de que se pregonaran.

Otro tanto sucede con nosotros. También nos contemplamos, invidiosos; también saben los criminales que el fascismo comete cada día bombardeando pueblos y ciudades de nuestra retaguardia, asesinando mujeres, ancianos y niños sin embargo, poco o nada hacen para evitarlos.

Peró el pueblo español es superior y no se deja intimidar por el terror que quieren imponer y vencerá esta dura y sangrienta prueba, con el estoicismo y valor que le caracteriza; y lo más que obtiene victoria decisiva, los frentes de combate, nada. Glorioso dá respuesta merecida esos aviadores del crimen que, rentes de valor para entablar una pele, eligen poblaciones indefensas para sin riesgo alguno, cargar los negros pajarracos de cabalgan.

José M...

Agrupación de Artes Gráficas

Por la presente se convoca a los compañeros gráficos a la asamblea general ordinaria que se celebrará el próximo domingo 6 de febrero a las diez de la mañana según ordena nuestros estatutos, en Casa del Pueblo, salón número 1 en la que se tratará el siguiente orden del día:

- Acta de la asamblea anterior.
- Nuevas altas.
- Traslado máquina linotipe "Yunque".
- Cooperativa U. G. T.
- Labor a seguir por la Dirección.
- Ruegos, preguntas y proposiciones.
- Almería, 3 de febrero de 1938.
- El Secretario, Nicolás Gordero.
- V.º B.º El Presidente, Alfonso Gómeñez Monerri.

GACETILLAS

PERDIDA

De una cartera el día 31 de Enero de entre las Huertas Estación, conteniendo de 30 a 35 pesetas, carnet de Milicias de Retaguardia de Guadix, otro de la U. G. T. y varias fotografías y documentos nombre de Torcuato Sánchez Torres.

Al que lo entregue en el Cuartel de Asalto se le gratificará con el contenido de dicha cartera.

Visado por la censura

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encuentran instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de San Marcos, número 5 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrece al público en general.

Obreros del campo y la ciudad, todos hacia la victoria a través de la unidad política y sindical.

PALABRAS DE URIBE

El fruto del trabajo del labrador debe ser sagrado para todos

Hemos suprimido la renta, ese objeto infame de explotación, a través del cual los señores ganaderos se llevaban la mayor parte del trabajo del campesino. Los campesinos ya no pagan renta. Ya no pagan rentas a los grandes propietarios. Es que han salido por ahí "camaradas", algunos herederos de grandes propietarios, que de todo corazón hacen buenos a los grandes propietarios.

Y queremos sentar una premisa fundamental, el fruto del trabajo del labrador es archisagrado para todos. Tan sagrado como el del campo. Y si yo hago estas afirmaciones, digo que debe ser tan sagrado, es porque, desgraciadamente, para algunos el fruto del trabajo del campesino no tiene nada de sagrado. Y tiene que ser tan sagrado como el jornal que recibe el obrero por su trabajo. Yo me pregunto muchas veces, ante el cúmulo de anomalías que se cometen en algunas partes: ¿Qué pensaríamos todos si a la vuelta de una esquina, a los obreros que salen el sábado de su taller o de su fábrica, un cuantos atracadores se dedicaran sistemáticamente a quitarles su jornal, que es el alimento de él y de su familia? Es evidente, que si vinieran por ahí bandas armadas que se dedicaran a robar el salario del trabajador, todo el mundo se levantaría en razón, para apalestar a aquellos bandidos. Pues, ¿cómo podemos calificar a los que hoy andan por los campos, robando el fruto del trabajo de todo el año al campesino, que a aquel que roba el jornal

de un obrero? No. Todos, exactamente igual, merecen por nuestra parte la misma condena, la misma repulsa y la misma violencia para terminar con ellos: Respetad la voluntad del campesino.

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A.- Almería.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato de Oricios Varios "La Unión" U. G. T.

Por lapresente, se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que el próximo sábado día 5 del mes de febrero, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y en segunda, a las cinco, se celebrará la junta general con el siguiente orden del día:

- 1º.—Lectura del acta.
- 2º.—Lectura de estados de cuentas.
- 3º.—Lectura de correspondencia.
- 4º.—Lectura de las altas y bajas habidas en el Sindicato durante el mes de la fecha.

DESDE ADRA

Algo sobre la unidad de los Partidos marxistas

Si al tratar el tema de la unidad de los partidos marxistas, prescindimos de la claridad en la expresión, nuestras palabras corren el riesgo seguro de no lograr el fin que por necesidad han de llevar. Es ya más que manifiesta la campaña que sobre la unificación se está llevando a cabo por toda la prensa de la España leal.

Podemos asegurar sin temor a equivocarnos, que la gran masa antifascista está totalmente convencida de que la prolongación de la guerra corre pareja con que el hecho de la Unificación sea sellado, sin que del mismo queden resquemores, que serían tan perjudiciales como son las heridas que cierran por el exterior, quedando por dentro infectadas.

Ahora bien; si de antemano sentamos la base de que la inmensa mayoría de la masa antifascista desean que la unificación sea una realidad, ¿dónde encontraríamos los obstáculos para que así ocurra? Tendríamos que convenir, y esto también sin temor a equivocarnos, que los causantes de que la unificación no sea una realidad, radica en los dirigentes, que anteponen sus apetencias personales o de partido, al interés sagrado de ganar la guerra, imponiéndose a esa gran masa que inconscientemente les sigue. Y si los que estorban son los dirigentes, ¿no hay manera posible de desplazarlos de sus cargos responsables, como perturbadores de la unificación y enemigos por esto

de esa gran masa antifascista que ellos creen representar? Los líderes tuvieron su época de dominio cuando podían obrar a espaldas de la masa pero hoy hemos de actuar totalmente de cara a la opinión, y si se defrauda en sus sentimientos a esta gran masa de opinión, se comete el mayor de los vejámenes contra la misma.

España requiere, en los momentos tan graves por que atraviesa, del concurso leal y sincero de todos los españoles que sientan la causa antifascista: regatearle este concurso, es suicida y bochornoso, y si la negación de este concurso hay que cargarla en la cuenta de los responsables de ambos bandos, calcúlese la responsabilidad de éstos contraen ante sus respectivos dirigidos y ante la Historia, que se ha de encargar de recoger en sus páginas los hechos que se están sucediendo a través de la tragedia que los malos españoles han provocado.

Recapitemos un poco: estudiemos otro poco y nos convencemos de que es una insensatez la existencia de dos partidos marxistas que luchan por lo mismo, que han bebido en las mismas fuentes sus doctrinas políticas y que han de actuar en un país donde el capitalismo ha dejado de existir, por impulsos propios de la revolución. Tenemos pues, noventa y nueve probabilidades a favor de la creación del Partido Unico del Proletariado, contra una que, aún viniendo que lo desee, le estorba por su incompetencia en el ejercicio de sus funciones responsables: y esto camaradas, es ya hora de que termine, porque en las trincheras ha terminado. Y si los que defienden nuestro suelo con las armas en la mano, se han confundido en un bloque monolítico, nosotros, que tenemos la obligación

ineludible de presentarles cuando regresen de las trincheras, una labor práctica de retaguardia, un encauzamiento efectivo de economía social que responda a los sacrificios que ellos se han impuesto para vencer al fascismo, mal podremos presentarles estas cosas, si nos hemos pasado el tiempo discutiendo y discutiendo sin haber logrado nada práctico.

Ante razones tan convincentes, que no podrán ponerse en duda por nadie que de veras tenga deseos de terminar la guerra y de ayudar eficazmente a que esto sea un hecho, yo como responsable de un partido, confieso que por mi parte no hay el más leve obstáculo que se oponga a la creación del gran Partido Unico del Proletariado, poniendo a la disposición de mi partido mi cargo, si el mismo interpreta que abandonándolo, da motivo para que se limen asperezas "si estas las hubiera" para ir rápidamente en esta localidad a la creación del Comité de enlace de ambos partidos hermanos: y que unidos todos, trabajemos por el mejor encauzamiento social y político de nuestro pueblo; de esta forma, seremos dignos de presentarnos ante nuestros combatientes con la satisfacción del deber cumplido, como ellos se presentarán ante nosotros con el corazón henchido de gozo, diciéndonos: Los campos de España están regados de sangre joven, pero esta sangre será el faro luminoso que alumbrará el mundo oprimido, después de enterrado el fascismo. Y vosotros, ¿cómo habéis correspondido a tanta sangre vertida para librar a nuestra España del yugo fascista? Que podamos contestar con gallardía a esta pregunta, es lo que a todo trance debemos procurar.

M. MARQUEZ L.

EL PROBLEMA DE LAS COLECTIVIDADES EN EL CAMPO

Continuación

No hace falta encarecer estas cifras. Sin necesidad de comentario alguno, poseen por sí mismas enormes elocuencias y constituyen una gran enseñanza. Por ellas vemos cómo los bolcheviques, bajo la dirección de los dos grandes jefes del proletariado mundial, Lenin y Stalin, no se lanzaron a colectivizar la tierra a tontas y alocas, sino que crearon primero las condiciones materiales e ideológicas para la transformación que hoy admira todo el mundo.

Veamos como explica el camarada Stalin, el artificio genial del socialismo en la U. R. S. S., las causas que les condujeron a tan espléndido éxito.

"Dichos éxitos se explican, ante todo, porque el partido ha seguido una línea leninista de educación de las masas, empujando consecuentemente a las masas campesinas hacia los Koljoses con la creación de las Sociedades cooperativas. Dichos éxitos se explican también, porque el partido ha luchado con éxito, tanto contra los que intentaban precipitar el movimiento e impulsarlos a fuerzas de decretos -los fraseólogos de izquierda- como contra los que trataban de hacer retroceder al partido e ir a remolque del movimiento. De no haber seguido esta política, el partido no hubiese podido transformar el movimiento de los koljoses en un verdadero movimiento de las propias masas campesinas" -Stalin, "El año de la gran crisis."

También en nuestro país tenemos "fraseólogos" de "izquierda" y toda una gama de confusionistas, contra los cuales luchó y lucha nuestro Partido, que tiene muy en cuenta las valiosas experiencias de la Unión Soviética, las cuales constituyen una confirmación real de las teorías marxistas. Por eso, desde el primer momento, defendió los intereses de los pequeños campesinos y se opuso a la formación de colectividades por la fuerza. Precisamente porque aplica a la realidad la teoría revolucionaria marxista-leninista, tan brillantemente enriquecida por Stalin al edificar vigorosamente el Socialismo en la U. R. S. S.

¿Fue la experiencia de la Unión Soviética la que ha determinado la política agraria del Partido Comunista? Solo en parte. Además de las enseñanzas de la U. R. S. S. que siempre debe tener en cuenta todo revolucionario, y más una organización revolucionaria, nuestra política está determinada por la situación específica y las condiciones de España.

Ya hemos visto antes, que estas condiciones no son las indicadas para la realización socialista. En cambio, vivimos una guerra impuesta por el fascismo, que es preciso ganar para consolidar las conquistas revolucionarias y desenvolver hacia etapas superiores el movimiento popular, que se opone bravamente a los designios fascistas en nuestro país.

Teniendo en cuenta esto, la tarea fundamental que se nos planteó desde el movimiento en que comenzó la lucha; era realizar la unidad del pueblo español, agrupando a todas las capas sociales que tienen intereses opuestos a los del fascismo. Y la más importante de estas capas, por su elevado porcentaje, y, al mismo tiempo, la que por sus intereses está más cerca del proletariado, es la de los campesinos trabajadores.

Arrancarla a la influencia de los terratenientes y caciques, ligarla a nuestra causa, es la única política justa, la única revolucionaria. Ir contra sus intereses, expropiar a los campesinos sus parcelas, como

pretendían los ultrarrevolucionarios, sería empujar a esta enorme masa de trabajadores hacia los antiguos amos, de quienes habían sido siempre instrumentos ciegos.

Los campesinos -y en esta comprensión abarcan a los pequeños propietarios, medieros y arrendatarios que vivieron siempre de su trabajo-, por la vida miserable que han llevado, por la indigencia material y cultural en que estaban sumidos, por la propaganda que la reacción fascista realizó entre ellos, presentándonos como enemigos que le íbamos a quitar sus miserables parcelas, tienen que palpar prácticamente, que su rendición está estrechamente ligada a la suerte de los trabajadores. Y sólo podrán comprender esta verdad, por la diferencia de trato que reciben.

Continuará

Lea usted

DIARIO DE ALMERIA

Al Socorro Rojo no se le puede abandonar.
Hay que ayudarle constantemente.

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

La marina mercante inglesa sufrió ayer, otra baja de sus unidades, en aguas de Barcelona.

DOS HIDROS DE LA BASE ITALIANA DE MALLORCA HUNDEN AL VAPOR BRITANICO "ALCIRA".

LLEVABA UN OBSERVADOR INGLES AL SERVICIO DEL CONTROL.

LA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Barcelona, 4, 10 noche.—En el Ministerio de Defensa han facilitado la siguiente nota:

"A las seis y cuarenta y cinco horas de esta tarde, a veinte millas aproximadamente al sudeste de Barcelona, dos hidros de la base italiana de Mallorca atacaron al vapor británico "Alcira", de la matrícula de Glasgow, que salió con cargamento de carbón de Immingham (Gran Bretaña) para Barcelona.

En la primera agresión, los hidros, que volaron muy bajos, consiguieron meter en el barco tres bombas, y dos en la segunda.

El buque se hundió enseguida.

Su tripulación, toda inglesa, fue salvada íntegra por la lancha rápida "D.", perteneciente a la flotilla de vigilancia, y un barco de pesca.

Llevaba un observador de nacionalidad inglesa al servicio del Control del Comité de No Intervención.

Los naufragos llegaron al puerto a bordo de la lancha, siendo atendidos en la base de la flotilla de vigilancia, donde les fueron proporcionadas ropas.

En socorro del "Alcira" salieron además de la lancha rápida, un hidroavión y un guardacostas, que fué el "V. 16".

Desde Monjuich fueron vistos el ataque y el hundimiento del "Alcira", que ostentaba el distintivo de Control."

MÁS DETALLES SOBRE EL HUNDIMIENTO

Barcelona, 4, 10 noche.—En relación al hundimiento del vapor inglés "Alcira", hemos conseguido la siguiente información de origen particular.

Conocida ya la agresión, las autoridades marítimas movilizaron los medios necesarios para poner a salvo a los tripulantes.

El jefe, Gabriel M. Morito, orde-

nó urgentemente la salida de la lancha rápida "D. A. R. I.", que salió a toda velocidad.

Poco después, partió también el guardacostas "V. 16" y un hidroavión.

Estos elementos de socorro llegaron al lugar del suceso.

La mayoría de los tripulantes del "Alcira" habían sido ya recogidos por el barco pesquero "Salvador", de la matrícula de Barcelona, y cuyo patrono es Pedro Auli Ferrer. La tripulación fué trasladada al cuartel de la flotilla de vigilancia, donde se les facilitaron ropas y alimentos.

El capitán, H. M. Osacken, después de descansar breves momentos, se dirigió a dar cuenta del suceso a las autoridades consulares de su país.

El "Alcira" procede de Birmingham, de donde salió el 23 de Enero. Está matriculado en Glasgow y traía 1.800 toneladas de carbón con destino a Barcelona.

Este buque se encontraba en Barcelona al estallar la sublevación militar.

Iba a bordo del "Alcira", el delegado del control, Mr. Drisdale, inglés.

Después, un redactor de "Febus"

visitó a los tripulantes, y todos nos expresaron su contento ante lo realizado por las autoridades españolas.

Se encontraban descansando en las camas que se les habían preparado.

Según las referencias facilitadas los oficiales del buque, el hecho ocurrió así:

Desde Gibraltar, de donde salieron el lunes, siguió el barco de ruta señalada por la Conferencia de Nyon.

Durante todo este trayecto no encontró en el camino ningún buque de vigilancia; únicamente el lunes, divisaron a larga distancia a dos destructores ingleses.

A las seis y media de la madrugada, con difícil visibilidad, observaron que por la parte de proa aparecían dos aviones que volaban muy bajos, aproximadamente a unos 25 metros pudiéndose apreciar claramente una cruz negra de San Jorge en la cola.

Por los detalles de los aparatos, parece que se trata de dos bimotores "Santa María", iguales a los que en agosto último bombardearon, a la altura de las costas de Africa, al petrolero inglés "Br-

tisch Colporal". En el momento de aparecer los aviones italianos tripulantes del buque se encontraban descansando y fueron apodados desde el puente del barco con toscos ruidos de disparos ametralladora. Lanzaron los aviones una bengala, e inmediatamente, y por medio de señas, indicó a la tripulación que abandonara el buque.

Cuando los marinos se encontraban arrojando un bote, hicieron los aviones su primera pasada sobre "Alcira", lanzándole tres bombas. Una de ellas cayó en el departamento del delegado del Control prendiéndole fuego; por suerte encontraba vacía. Otra cayó en el departamento de mando y otra en la chimenea.

Al inclinarse el barco hacia el lado izquierdo, no se pudo salvar al agua el bote salvavidas y los tripulantes fueron a ocupar otros, en el cual se lanzaron al agua.

La explosión del barco hizo que todos los tripulantes se metieran en el bote, y algunos de ellos cayeron al agua; pero después de tirarse, fueron rescatados por los compañeros.

La aviación desde el momento que avisaron que abandonaron el buque, hasta que iniciaron el bombardeo, no dieron tiempo ni para darse cuenta del mandato y para ir a la vía, cuando lanzaron las bombas se encontraban sobre cubierta la mayoría de los marinos.

Resultó herido el fogonero del buque, con algunas quemaduras en el cuello.

Una vez que se encontraba la tripulación completa sobre el bote salvavidas, se alejaron del barco no estarían aún ni a veinte metros, cuando volvieron los aviones, lanzando de nuevo otras bombas, las cuales hicieron que el barco se hundiera rápidamente vuelto en llamas y tardó en parecer unos doce minutos.

A las siete de la mañana, los ocupantes del barco fueron recogidos por el pesquero "Salvador". Cuando los aparatos italianos volaban sobre el buque se veía la bandera inglesa, la de la marina mercante británica y la del Control.

Los tripulantes han confesado extensamente con los periodistas extranjeros y con sus compañeros.

El capitán del buque nos ha dicho que la insignia italiana era perfectamente visible puesto que está exageradamente pintada.

¿Quieres vestir bien y barato?



Visite los almacenes de Confecciones 'SIGLO' en donde encontrará los últimos modelos de la temporada.

Sastrería de alta novedad

Avenida de la República, núm. 5